

Шире соревнование за досрочное выполнение пятилетки и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИНЯЙТЕСЬ!

Коллектив лесоперевалочного комбината принял повышенные обязательства

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 192 (5030) Среда, 29 ноября 1967 года. Год издания 37-й | Цена 2 коп.

Единодушное решение

Актовый зал управления Волгодонского лесоперевалочного комбината переполнен. Сюда собралось более ста пятидесяти ударников коммунистического труда предприятия, чтобы подвести итоги работы комбината в юбилейном году и наметить дальнейшие пути выполнения годовых производственных планов по всем показателям.

С докладом выступил главный инженер комбината т. Исмагилов. Он охарактеризовал положение дел на всех участках производства, отметил успешную работу целого ряда коллективов, заострил внимание присутствовавших на тех участках, которые предстоит решить в нынешнем году.

На трибуне профгруппорг участка карбомидных смол ударник коммунистического труда Р. Пономарева.

— Свое годовое задание и юбилейные обязательства коллектив участка выполнил досрочно, — заявила она. — Помимо этого мы брали дополнительное обязательство — выдать в честь пятидесятилетия Советской власти 900 тонн сверхплановой смолы. И теперь рады доложить собранию, что свое слово сдержали. 27 ноября участок выдал последнюю партию обещанной продукции. 900 тонн выпущенной смолы мы считаем своим первым вкладом в сверхплановый фонд пятилетки, который решили создать у себя на комбинате.

Тов. Пономарева рассказала участникам собрания о новых обязательствах, которые принял коллектив участка по досрочному выполнению пятилетки и достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ле-

нина. Она призвала всех ударников коммунистического труда единодушно включиться в соревнование за успешное завершение юбилейного года и досрочное выполнение планов пятилетки.

Слово предоставляется капитану теплохода «Сигнал» ударнику коммунистического труда А. Горнага. Он возглавляет команду, которая первой на лесокombинате удостоена звания экипажа коммунистического труда.

— Коллектив рейда, — сказал он, — единодушно поддерживает инициативу рабочих участка смол и включается в борьбу за досрочное выполнение пятилетки и достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Патриотический почин коллектива участка карбомидных

смог нашел горячее одобрение среди рабочих всех цехов комбината. Об этом сообщили от имени рабочих ударники коммунистического труда бригадир грузчиков И. Гостев, оператор цеха древесно-стружечных плит Е. Гончаров и другие, выступившие на собрании.

Ударники коммунистического труда приняли решение широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов пятилетки и достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина. Участники собрания приняли обращение ко всем рабочим, ИТР города Волгодонска с призывом поддержать их начинание и развернуть борьбу за создание сверхпланового фонда пятилетки на всех предприятиях и в организациях города.



Андрей Петрович Высоцкий — член ремонтной бригады ТЭЦ. Он выполняет электросварочные работы. Какой бы заказ ни получил рабочий, сделает все качественно и в срок.

НА СНИМКЕ: А. П. Высоцкий.

Декабрь в поябре

Коллектив цеха № 3 химкомбината обязался досрочно выполнить пятилетний план, достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и внести свой вклад в сверхплановый фонд пятилетки. Так, к концу третьего года пятилетки намечено выпустить не менее 400 тонн спиртов и 200 тонн алкилоламов сверх плана.

Слова химиков не расходятся с делами. 27 ноября, например, цех выпускал свою продукцию в счет 22 декабря.

Л. ГРИШИНА, экономист цеха.

ОБРАЩЕНИЕ

УДАРНИКОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ВОЛГОДОНСКОГО ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА.

Дорогие товарищи!

Вступив во второй полувековой Октябрь, труженики нашей страны с чувством любви и признательности обращают свои взоры к родной Коммунистической партии. Сегодня непоколебимая верность революционным традициям проявляется, прежде всего, в самоотверженном труде советского народа на благо Родины, в борьбе за выполнение исторических решений XXIII съезда КПСС, дальнейшего развития социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

По примеру москвичей и ленинградцев в стране ширится новое патриотическое движение, девиз которого: «Пятилетку — к 7 ноября 1970 года». Этот почин находит всенародную поддержку. В первых рядах выступают ударники коммунистического труда. В настоящее время на нашем комбинате трудится 320 человек, удостоенных высокого звания — удар-

ника коммунистического труда. Кроме этого, за почетное звание борются сотни людей, 30 бригад, 14 смен, десять цехов, девять экипажей судов и плавкранов.

В период подготовки к юбилею Великого Октября хороших успехов в социалистическом соревновании добился коллектив цеха древесно-стружечных плит, выполнивший десятимесячный план по выпуску готовой продукции на 104,7 процента. Высокой производительности труда достигли рабочие тарно-стружечного, лесопильного цехов и ремонтно-механической мастерской.

Воодушевленные достигнутыми успехами, рабочие и инженерно-технические работники участка смол в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина взяли на себя повышенные обязательства. Коллектив участка дал слово поднять производительность труда на пять процентов, снизить себестоимость выпуска смолы на 10 процен-

тов, выдать сверхплановой продукции на 35 тысяч рублей, сэкономить сырьё на сумму 28,5 тысячи рублей и выполнить свой пятилетний производственный план к 22 апреля 1970 года. К этому же сроку обязались выполнить свою пятилетку бригады грузчиков И. Гостева и В. Полтавцева. К концу пятилетки они погрузят не менее 75 тысяч кубометров лесопроизводства сверх плана. Бригада И. Ковалева обязуется выполнить свой пятилетний план к 7 ноября 1970 года и выпустить до 3 тысяч кубометров сверхплановых материалов. Вся сверхплановую продукцию ударники коммунистического труда внесут в фонд пятилетки.

Дорогие товарищи! Мы, участники собрания ударников коммунистического труда, обращаемся ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам промышленных предприятий, транспортных, строительных и других организаций города с призывом последовать

патриотическому почину коллектива участка карбомидных смол, взявшего повышенное обязательство по досрочному выполнению пятилетки и достойной встрече столетия со дня рождения В. И. Ленина. Еще шире развернем соревнование за коммунистический труд, создание сверхпланового фонда пятилетки на каждом предприятии города.

Мы примем все меры к тому, чтобы с честью сдержать свое слово и успешно выполнить взятые обязательства. Этим мы внесем достойный вклад во всенародное дело борьбы за досрочное выполнение планов пятилетки и достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Обращение обсуждено и принято на собрании ударников коммунистического труда Волгодонского лесоперевалочного комбината.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Бюро Волгодонского городского комитета КПСС одобрило инициативу коллектива участка карбомидных смол и ударников коммунистического труда Волгодонского лесоперевалочного комбината, включившихся по примеру ростсельмашевцев в борьбу за успешное завершение юбилейного года, досрочное выполнение планов пятилетки и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Бюро ГК КПСС обязало партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей предприятий и организаций города обсудить обращение ударников коммунистического труда лесоперевалочного комбината, обеспечить необходимые условия для дальнейшего развертывания социалистического соревнования с тем, чтобы оно охватило все участки промышленного производства города.

Одновременно с этим бюро горкома партии рекомендует

провести среди работников промышленных предприятий, строительных, транспортных и других организаций широкую разъяснительную работу о значении соревнования за создание сверхпланового фонда пятилетки. Уделить особое внимание всех соревнующихся повышению эффективности производства, производительности труда и качеству выпускаемой продукции, снижению ее себестоимости, внедрению научной организации труда, досрочному выполнению планов пятилетки. Бюро ГК КПСС обязало редакцию газеты «Ленинец», а также редакцию газеты «Волгодонской химик», городское радио систематически освещать ход социалистического соревнования за досрочное выполнение планов пятилетки, достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина и создание сверхпланового фонда пятилетки.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 3 декабря на понедельник 4 декабря 1967 г.

На Волгодонском
дорремашзаводе

Материальное стимулирование и эффективность производства

Наши интервью

— Коллектив вашего завода уже почти год работает в новых условиях хозяйствования. Известно, что за это время значительно возросла производительность труда, увеличился выпуск продукции. Немалую роль тут сыграло материальное стимулирование рабочих, ИТР и служащих. Скажите, пожалуйста, по какому принципу происходит это стимулирование, как расходуются поощрительные фонды? — с таким вопросом корреспондент «Ленинца» А. Г. Клинова обратилась к начальнику отдела труда и зарплаты дорремашзавода И. Е. Крюкову.

Вот что рассказал в ответ Иван Ефимович:

— Принцип единственный — чтобы материальное поощрение способствовало росту эффективности производства, а следовательно, и повышению благосостояния самих трудящихся. Глубоко изучив материалы сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, работники нашего предприятия поняли, что в новых условиях реальная зарплата всего коллектива, как и отдельных его членов, будет во

многом зависеть от личного вклада в производство каждого из них. Вот почему, когда расчеты показали, что для образования достаточных фондов материального стимулирования следует увеличить план реализации, работники завода стали изыскивать необходимые для этого резервы.

Настойчивые поиски увенчались успехом. Для создания поощрительных фондов было решено принять на 1967 год — год перехода на новые условия хозяйствования — встречный план, который предусматривал увеличение выпуска товарной продукции на 220 тысяч рублей. В связи с этим объем реализации возрос по сравнению с прошлым годом на 14,2 процента. Конечно, увеличился и размер прибыли, 90 процентов которой пошло в поощрительные фонды. Это выгодно и государству, так как отчисления в бюджет тоже увеличились.

В связи с созданием специальных фондов расходы на социально-культурные мероприятия, жилищное строительство и премирование работников предприятия значительно возросли по сравнению с предыдущим годом. Основная часть поощри-

тельного фонда, по согласованию с завкомом профсоюза, предназначена на текущее премирование как по действующим системам, так и на одновременное поощрение за отдельные успехи в работе.

Раньше рабочие получали премию только из фонда заработной платы, за перевыполнение технически обоснованных норм. В 1966 году размер премий рабочих составлял 14 процентов к фонду зарплаты.

В 1967 году, при новых условиях работы, премирование стало проводиться из двух фондов — фонда зарплаты и фонда материального поощрения, благодаря чему общий размер премий рабочим возрос на 21 процент против прошлого года.

Ощутимую прибавку к семейному бюджету рабочие, ИТР и служащие получают по результатам работы за год. Раньше такая премия не выплачивалась. При новой системе на это вознаграждение зарезервирована сумма из расчета 20 процентов месячного оклада — для тех, кто проработал на заводе от одного до трех лет, 30 процентов — для тех, у кого стаж до 5 лет, 40 процентов — до 10 лет и 50 процентов — свыше десяти. Таким образом, размер вознаграждения ставится в зависимость от стажа работы, что способствует закреплению на предприятии постоянных кадров. Вообще, разрабатывая по-

ложение о премировании и вознаграждении по итогам года, мы исходили из того, что материальное поощрение должно способствовать не только увеличению объема выпускаемой продукции и получению прибыли, но и укреплению трудовой дисциплины, уменьшению текучести кадров, повышению качества изделий, а также повышению творческой активности работников. И мы добились своей цели — дисциплина укрепились, прогулы стали редким явлением, качество продукции значительно улучшилось. Что касается повышения творческой активности, то я приведу для наглядности только один пример.

Раньше повышения норм выработки по предложениям самих рабочих не было. Теперь, когда рабочие за это стали поощряться, только в одном тракторном цехе экономия от снижения по инициативе рабочих норм времени на технологические процессы (а значит, повышения выработки) составила более 1000 рублей.

За счет фонда социально-культурных мероприятий и жилищного строительства начато возведение заводской базы отдыха на берегу Дона, организовывались коллективные поездки в город-герой Волгоград и т. д.

Преимущества новой системы хозяйствования очевидны.



Газета должна войти в каждый дом, в каждую семью — такую цель поставили перед собой в этом году работники отделений связи и общественные распространители печати.

Успешно прошла подписка на газеты и журналы в порту Волгодонск. Количество подписчиков по сравнению с прошлым годом намного увеличилось. Лучшим распространителем зарекомендовала себя Ольга Андреевна Романова, секретарь управления порта.

НА СНИМКЕ: О. А. Романова.

Фото М. Некрасова.



Умелым токарем зарекомендовал себя комсомолец Геннадий Полубояров. Пришел он в механический цех Волгодонского дорремашзавода не имея специальности. Здесь опытные рабочие научили его управлять металлорежущим станком.

В городском соревновании токарей Геннадий завоевал первое место.

НА СНИМКЕ: Г. Полубояров.

Фото А. Бурдюгова.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Бригада слесарей, которой руководит Н. И. Колдамасов, — одна из передовых в управлении водоканализационным хозяйством Волгодонска. Она обслуживает городскую водопроводную систему и имеет немало благодарностей от жителей города за быструю и качественную работу.

Самое сложное нарушение в работе системы члены бригады устраняют в течение суток. Недавно, например, во время ремонта дороги по ул. М. Горького автогрейдером был

сломан пожарный гидрант, и в образовавшееся в трубе отверстие хлынула вода. Бригада Колдамасова сумела устранить повреждение менее чем за половину суток.

В составе бригады работают такие опытные, хорошо знающие свое дело слесари, как А. И. Ревенко, М. Г. Соловей и другие.

Э. КИСЕЛЕВ,
инженер управления городского
водоканализационного хозяйства.

вом живой и целеустремленной организаторской и политической работы, умело подчиняя ее интересам развития общественного хозяйства. Для этого она расставляет свои силы на решающих участках, создает в бригадах, на фермах цеховые парторганизации и партийные группы и через них влияет на производственные дела.

Партийная организация счи-

т проявляют непримиримость к недостаткам.

Коммунисты призваны всегда помнить, что рачительно хозяйствовать, вести дело по-социалистически — значит развивать производство, исходя из общегосударственных, общенародных интересов, обеспечивать получение таких продуктов, которые в первую очередь нужны стране, снижать их

науки и передового опыта, правильного применения моральных и материальных стимулов в труде, когда коллектив думает над тем, как лучше использовать производственные фонды, организовать повышение квалификации механизаторов и животноводов и т. д.

Возросшая роль экономических методов предполагает усиление партийного контроля деятельности администрации. Такое право партийным организациям колхозов и совхозов предоставлено Уставом КПСС. Они должны требовать от хозяйственных руководителей выполнения директив партии и правительства, строгого соблюдения советских законов. С этой целью партийные организации заслушивают отчеты руководителей хозяйств на партийных собраниях и партийных бюро, проводят проверку и изучение вопросов на месте, делают надлежащие выводы и дают рекомендации. Разумеется, чтобы правильно судить о хозяйственной деятельности, коммунисты должны сами глубоко разбираться в вопросах экономики, повседневно опираться на актив, специалистов.

В народе мудро говорят: «Покой пьет воду, беспокойство — мед». Только упорным трудом, боевой организаторской работой, повседневным беспокойством о процветании общественного хозяйства добываются сельские коммунисты успеха.

Б. АВЕРЧЕНКО.

Проникновение в экономику

БЕСЕДЫ НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

О ВЛАДЕТЬ экономическими методами руководства, вовлечь коммунистов, всех тружеников деревни в активную борьбу за повышение эффективности сельскохозяйственного производства — характерное стремление колхозных и совхозных партийных организаций. Это и понятно. После мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, когда в деревне последовательно осуществляются крупные экономические меры, ответственность партийных организаций колхозов и совхозов за состояние общественного производства возросла.

Многие из них хорошо поняли, что правильно вести хозяйство можно лишь на основе умело поставленной экономической работы, точного хозяйственного расчета. Поэтому они проявляют заботу об этой стороне дела, создают в коллективе творческую обстановку, развивают инициативу, предприимчивость.

Взять, например, внедрение хозяйственного расчета. Неко-

торые товарищи склонны думать, что это дело чисто бухгалтерское. Действительно, хозяйственный расчет начинается с бухгалтерии, с работы экономистов-плановиков. Они разрабатывают задания, лимиты, налаживают и ведут учет. Но это далеко не все: Чтобы внедрить хозяйственный расчет, надо довести его показатели до бригад, ферм, звеньев, до каждого земледельца и животновода, а затем сделать эти показатели руководством к действию, развернуть борьбу за их выполнение. А это уже прямое дело коммунистов, партийной организации в целом.

Каким же образом парторганизация добивается улучшения экономических показателей колхоза или совхоза? Она это делает через людей, посред-

тает своим первостепенным долгом мобилизовать всех тружеников коллектива на успешное осуществление производственных заданий, вытекающих из государственных планов, разработанных партией и правительством на оставшиеся годы пятилетки и утвержденных недавно сессией Верховного Совета СССР.

Находясь в туже масс, работая плечом к плечу со всеми земледельцами и животноводами, коммунисты показывают пример в труде, выступают застрельщиками соревнования за достижение высоких экономических показателей, настойчиво вскрывают неиспользованные резервы, борются за экономию и бережливость, добиваются внедрения нового, передового,

себестоимость и одновременно иметь достаточный доход, чтобы расширять хозяйство, по достоинству оплачивать труд людей, улучшать их культурно-бытовые условия. Словом, всеми силами добиваться высокой рентабельности всех отраслей хозяйства, больше давать государству продукции сверх твердого заказа.

А путь к высокой рентабельности означает дальнейшее улучшение использования земли, подъем урожайности полей и продуктивности животноводства. Хорошо, когда коммунисты, глубоко вникая в экономику, интересуются тем, как в хозяйстве осуществляется специализация бригад и ферм, что делается для роста плодородия полей, внедрения достижений

К итогам хозяйственного года

Учиться у передовиков, перенимать их опыт!

РАССКАЗ О ТОМ, КАК РАБОТАЮТ В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ КОЛЛЕКТИВЫ ВИНСОВХОЗОВ „МОРОЗОВСКИЙ“ И „БОЛЬШОВСКИЙ“

В 1967 ГОДУ МОРОЗОВЦЫ УСПЕШНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН-ЗАКАЗ ГОСУДАРСТВА ПО СДАЧЕ ВИНОГРАДА. НА ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ПУНКТЫ ОНИ ОТПРАВИЛИ 815,5 ТОННЫ СОЛНЕЧНЫХ ЯГОД ПРИ ПЛАНЕ 811 ТОНН.

ПРИ НАМЕРЕНИИ ПОЛУЧИТЬ С КАЖДОГО ГЕКТАРА ПО 30,8 ЦЕНТНЕРА ВИНОГРАДА ТРУЖЕНИКИ СОВХОЗА СОБРАЛИ ПО 31 ЦЕНТНЕРУ.

ПОЛЕВОДЫ СОВХОЗА ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СДАЧИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ. В ЗАКРОМА РОДИНЫ ОНИ ЗАСЫПАЛИ 431 ТОННУ ХЛЕБА. ПЛАНом ЖЕ

ПРЕДУСМАТРИВАЛОСЬ ПРОДАТЬ ГОС УДАРСТВУ 300 ТОНН ЗЕРНА. ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И ЖИВОТНОВОДЫ СОВХОЗА. НА РАЙОННЫЕ ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ПУНКТЫ ОНИ ОТПРАВИЛИ 77 ТОНН МОЛОКА ПРИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВЕ 60.

СЕБЕСТОИМОСТЬ ОДНОГО ЦЕНТНЕРА МОЛОКА ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ ТЕКУЩЕГО ГОДА СОСТАВИЛА В СОВХОЗЕ 13 РУБЛЕЙ 17 КОПЕЕК ПРИ ПЛАНИРУЕМОЙ ГОДОВОЙ СЕБЕСТОИМОСТИ ЦЕНТНЕРА ЖИВОТНОВОДЧЕСКОИ ПРОДУКЦИИ 14 РУБЛЕЙ 40 КОПЕЕК.

Все резервы — в действие

ДЛЯ УСПЕШНОГО выполнения пятилетнего плана труженики винсовхоза прилагают все усилия к тому, чтобы полнее использовать имеющиеся в хозяйстве резервы, заставить их работать на повышение урожайности.

Путь к росту производства винограда, например, труженики совхоза видят в расширении площади. В этом направлении уже сделано немало. В 1966 году, к примеру, площадь эксплуатационного виноградника

М. КРАХМАЛЬНЫЙ,
директор винсовхоза
«Морозовский»

ка составляла 344 гектара, в юбилейном году она расширена до 359,5 гектара. А к концу пятилетки плодоносящий виноградник займет 369 гектаров.

С целью повышения плодородия почвы мы планируем внести в землю органические удобрения по 20 тонн на гектар.

В ближайшее время для получения высоких урожаев мы намерены коренным образом изменить сортовой состав виноградников. Низкоурожайные сорта заменим высокоурожайными «калите», «рислинг», «плавай» и «ркацителли».

Реконструкция виноградников в этом году произведена на 39 гектарах вместо 15.

Замену виноградников планируем провести еще весной на площади в 50 гектаров.

С целью повышения агротехники возделывания винограда

будем широко применять межкустовую обработку почвы. В хозяйстве есть такая машина ПРВН-72.000. В будущем году приобретем еще две такие машины. А к 1970 году межкустовая обработка виноградников будет проводиться во всех бригадах.

Широкое применение в хозяйстве получит внедрение траншекопателей для рытья ям под укладку зеленой и вызревшей лозы. Их изготовили в совхозной мастерской сельские умельцы бригадир тракторной бригады В.С. Стоян и заведующий мастерской П. Я. Коноши.

Ямокопатели имеются сейчас

в каждой бригаде. Они увеличивают производительность труда на укладке отводки в два раза, приживаемость саженцев достигла 80 процентов.

Для борьбы с мильдью винограда совхозными механизаторами сооружена подземная эстакада, которая позволяет провести тур опрыскивания в три-четыре дня. Ежедневно на этой эстакаде можно приготовить полторы-две тонны бордосской жидкости и опрыскать виноградник на 100—150 гектарах.

Используются и другие резервы. Все это позволит нам досрочно выполнить пятилетний план.

Продукция становится дешевле

СКАЖЕМ КАЖДОМУ году наш виноградарский совхоз становится более рентабельным. Постоянное совершенствование технологии возделывания культур на основе комплексной механизации всех процессов позволило резко увеличить продуктивность каждого гектара земли, сократить затраты ручного труда на центнер продукции и снизить ее себестоимость. На один гектар эксплуата-

И. КИРСАНОВ,
экономист винсовхоза «Морозовский».

ционных виноградников, например, хозяйство затрачивает сейчас 943 рубля, на 106 рублей меньше, чем предусмотрено планом.

Широкое внедрение комплексной механизации возделывания винограда позволило совхозу снизить затраты труда

на один гектар эксплуатационного виноградника на 16 человеко-дней.

Благодаря росту урожайности и повышению уровня механизации работ себестоимость центнера основной продукции снизилась на 3,22 рубля против плановой.

Снижение себестоимости центнера произведенной продукции достигнуто за счет высокой урожайности винограда.

Если в предыдущем году мы собрали с каждого гектара по 37,4 центнера винограда, то в неблагоприятном 1967 году виноградари вырастили на каждом гектаре по 31 центнеру солнечных ягод при плане 30,8. Причем, на центнер винограда хозяйство затратило 3,99 рубля при плане 4,54 рубля.

Виноградари научились производить дешевую продукцию при минимальных затратах. Успешно выполняя пятилетний план по производству винограда, они ясно видят перспективы развития своего хозяйства и глубоко уверены, что их планы будут претворены в жизнь.

Звеньевая система лучше

ЗАКРЕПИВ постоянные кадры, мы окончательно отделились от бригадной системы труда и перешли на звеньевую. Такая организация труда на виноградных плантациях позволяет планомерно вести работы, способствует повышению производительности труда.

В. АФАНАСЬЕВ,
агроном винсовхоза
«Морозовский».

Прежде всего, звенья осуществляют свою деятельность на основе полного хозрасчета. Здесь каждый знает, что он работает на себя, поэтому люди

установили самоконтроль за своей работой, трудятся в полную меру сил, не считаясь со временем.

Эффективность звеньевой системы труда очевидна. Взять хотя бы первое звено виноградарей, возглавляет которое звеньевая А. С. Григорьев. Перед открыткой виноградных лоз члены звена внесли в

почву суперфосфат по 800—900 килограммов на гектар, потом при первом поливе внесли аммиачную селитру по 150 килограммов на гектар, провели своевременно и другие агротехнические мероприятия. Земля щедро оплатила их труд. С площади 8,48 гектара виноградари собрали 525,9 центнера солнечных ягод при плане 300.

Звено вырастило самый высокий урожай. 62 центнера винограда с каждого гектара — таков результат его работы.

Больших трудовых успехов добилось звено № 5, где звеньевым К. П. Вишняк. С каждого гектара оно собрало по 50,3 центнера винограда, на 20 центнеров больше, чем в целом по совхозу.

Для работы звеньев характерно и то, что они каждый год повышают производительность труда, улучшают агротехнику возделывания винограда. К концу пятилетки 70 процентов наших виноградников будут закреплены за звеньями.

Винсовхоз „Большовский“ Улучшать организацию труда

РЯДОМ с передовым хозяйством раскинулись виноградные плантации соседнего винсовхоза «Большовский». Два виноградарских совхоза находятся в совершенно одинаковых климатических условиях. Здесь, как говорят, и ветер дует в одну сторону. Одинакова в хозяйствах и почва.

Как и соседи, труженики винсовхоза «Большовский» добиваются неплохих показателей. Хлебоборобы, например, в первом году пятилетки засыпали в закрома Родины 540 тонн зерна при плане 200. План-заказ государства на поставку хлеба выполнен и в юбилейном году.

Значительно перевыполнили свои обязательства животноводы совхоза. Они продали государству 193 тонны молока, на 93 тонны больше, чем предусматривалось годовым обязательством. При обязательстве надоть на фуражную корову по 2100 килограммов молока, доярки сдали по 2400.

Однако винсовхоз «Большовский» из года в год не выполняет план производства основной продукции — винограда.

Взять хотя бы первый год пятилетки. Виноградари произвели 580 тонн винограда, тогда как планом предусматривалось 920 тонн.

В текущем году в совхозе произведено на 20 тонн винограда меньше, чем в предыдущем при таком же плане.

В чем же причина отставания? Прежде всего в том, что здесь все еще работают по старинке. Виноградари совхоза не перенимают передовой опыт соседей, не внедряют его в свое производство, не используют имеющиеся резервы.

В совхозе до сих пор практикуют бригадную систему организации труда. Это снижает производительность труда, ухудшает агротехнику возделывания винограда.

Попробуем сравнить работу лучшего звена и бригады двух совхозов. Вот бригада № 5 винсовхоза «Большовский», возглавляет которую бригадир Л. Зыкина. В текущем году она собрала с каждого гектара по 45 центнеров винограда. С 32 гектаров здесь собрано

145 тонн солнечных ягод при плане 160.

Совсем иная картина в первом звене винсовхоза «Морозовский», где звеньевым А. Григорьев. На каждом гектаре звено вырастило по 62 центнера винограда и с 8,48 гектара собрало 525,9 центнера винограда при плане 300.

Отсюда вывод: в совхозе прогрессивный метод организации труда, высокоурожайные сорта винограда дают большую отдачу.

В бригаде винсовхоза «Большовский» наоборот. На участке бригады плантация сорта «плавай» дала урожай по 42 центнера с гектара, а «пухляковский» — по полтора центнера.

Специалисты винсовхоза «Большовский» кое-что делают для того, чтобы увеличить производство винограда. За истекший период пятилетки саженцев для ремонта эксплуатационного виноградника здесь посажено на тысячу кустов больше, чем предусмотрено планом на два года.

За счет внедрения в производство

ямокопателей для посадки молодого виноградника труженики совхоза довели приживаемость саженцев с 20 до 60 процентов.

Но все это делается очень медленно. И если в винсовхозе «Морозовский» подобные мероприятия проводились раньше, а люди освоили агротехнические приемы возделывания винограда, то и результаты здесь лучше. Приживаемость саженцев в передовом хозяйстве доведена до 80—90 процентов. По реконструкции виноградников выполнено более двух планов.

Примеры для сравнения можно было бы продолжить. Виноградари винсовхоза «Большовский» надо быстрее взять на вооружение передовой опыт возделывания основной культуры, почаще бывать у своих соседей, перенимать опыт, учиться у передовиков производства рентабельному, экономному ведению хозяйства.

В. ОСЕТРОВ,
наш спец. корр.

Беседы, конференции

В нынешнем году городская детская библиотека и библиотеки школ города заметно оживили свою работу с юными читателями. Библиотекари вместе с учителями, учащимися-активистами готовили и проводили различные мероприятия, посвященные славному 50-летию Великого Октября.

Так, во всех школах, в каждом классе был проведен конкурс на лучшего чтеца на тему: «О нашей Родине». Итоги конкурса подведены во Дворце культуры «Юность» на утреннике «Тебе, Родина, в честь 50-летия Октября». Победителями конкурса оказались ученица 6 «А» класса школы № 7 Нина Григорович, ученица 8 класса школы-интерната Зина Дудырева и ученица 5 класса школы № 7 Наташа Карнакова.

Участники утренника прослушали беседы «Наша Родина за 50 лет» и посмотрели кино-

фильм «Ленин в Октябре». Интересно прошли читательские конференции по книгам Шолохова «Нахаленок» и Яковлева «Дезушка с хутора» в детской библиотеке и школах №№ 7 и 8. В детской библиотеке проведено также обсуждение книги «Чапаев».

Регулярно проводились обзоры книг в 3—6 классах на темы: «Вечно жить будет Ленин», «Вспомним тех, кто легендой оваян», «По следам бессмертных героев», «Наш край донской» и другие.

Большой интерес у школьников вызвали кинофестивали, проведенные в кинотеатре «Восток» и Дворце культуры «Юность» на темы: «Их жизнь — подвиг» и «Будет вечно жить героям слава». Перед началом кинофильмов «Чапаев», «Чрезвычайное поручение», «Товарищ Арсений», «Щорс», «Александр Пархоменко» работники детской библиотеки выступили с беседами «Страницы жизни героев».

Все проводимые мероприятия были направлены на расширение кругозора учащихся, способствовали формированию их мировоззрения. Надо, чтобы опыт работы с юными читателями, накопленный в юбилейном году Советской власти, получил свое обобщение и дальнейшее развитие в подготовке к столетию со дня рождения В. И. Ленина.

Е. ФЕВРАЛЕВА,
заведующая городской детской библиотекой.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОСТ ГАИ

Часто в городе Волгодонске или в его окрестностях можно увидеть общественных инспекторов госавтоинспекции, проверяющих техническое состояние автотранспорта. В этой очень нужной работе принимают участие рабочие и служащие различных предприятий города. И, пожалуй, чаще других появляется на общественном посту водитель Волгодонского автохозяйства Виктор Дмитриевич Тимофеев. Этого высокого, чуть сутуловатого и уже немолодого человека можно встретить и на перекрестке возле автохозяйства, и в районе городского рынка, и на площади города. Он умело выполняет общественное поручение.

Виктор Дмитриевич в совершенстве знает технику. Сам работает водителем автобуса, который содержит в образцовом состоянии. Благодаря хорошему уходу за машиной и правильной эксплуатации, автобус Тимофеева находится на линии 28—29 дней в месяц. Всегда строго соблюдая правила движения, Виктор Дмитриевич строг и к нарушителям, к тем, которые любят перед поездкой выпить спиртного. Правда, благодаря четкой налаженной проверке, подобных водителей становится все меньше, но они все еще появляются на дорогах.

Для того, чтобы предупредить дорожно-транспортные происшествия, и выходят на дежурство Тимофеев и такие, как он, не считаясь со своим отдыхом.

К. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.

29 ноября — национальный праздник Югославии



Более чем в 10 раз по сравнению с довоенным временем возросло в Югославии число технических и специальных школ.

НА СНИМКЕ (вверху): учащиеся школы горного дела в Веленье занимаются в библиотеке.

Фото ТАИЮГ — ТАСС.

Республиканская площадь в Загребе (внизу). Это второй по величине город Югославии. Крупный промышленный и культурный центр страны.

Фото ТАИЮГ — ТАСС.



Джонатан Свифт

К 300-летию со дня рождения

В детские годы все, конечно, читали замечательную книгу Джонатана Свифта «Путешествия Гулливера». Однако Свифт знаменит и ценен не только этой книгой, которую он, кстати сказать, написал в возрасте около 60 лет, и даже не тем, что он выдумал слово «лиллипуты». Редкое и почетное звание великого писателя он заслужил своими «Памфлетами», книгой политической сатиры, где дал резкую, но справедливую оценку своим современ-

никам. Он осуждал их рабскую покорность, протестуя против «системы всеобщего полицейского надзора, шпионства и доносительства».

Даже и в книгах, предназначенных для детей, — «Сказка бочки» и «Путешествия Гулливера» — весьма ошутливы элементы бичующей сатиры. Вспомните страну лиллипутов, где господствуют несправедливость законов и бесчеловечность порядков. Свифт был, по свидетельству современни-

ков, одним из великих умов в стране. Имя его было у всех на устах. Хотя он выпускал свои книги либо без имени, либо под псевдонимом, его узнавали.

Не удивительно, что и живут его книги около трех столетий! Не удивительно и вполне закономерно, что все передовое человечество чтит память Джонатана Свифта, писателя, посвятившего себя служению народу.

В. СМIREНСКИЙ,
литературовед.

УДОБНЫЙ ВИД СВЯЗИ

Коллектив Волгодонского линейно-технического участка связи, которым руководит Л. И. Батраков, закончил монтаж аппаратуры и оборудования фототелеграфа. С вводом в действие этого нового вида связи волгодонцы получат возможность передавать фототелеграммы во все столицы союзных республик, областные города и крупные промышленные центры страны.

Фототелеграф используется для разных целей. С помощью специальной аппаратуры можно передать, например, любой фотоснимок, текстовое сообщение, чертежи, документы, доверенности и другое. Стоимость передачи для отправителя обходится в два раза дешевле, чем подача телеграммы.

Через несколько дней фототелеграф вступит в строй.

Равнодушных не должно быть

Доброй традицией в нашем поселке энергетиков стал коллективный выход жильцов на уборку улиц, дворов и подвальных помещений. Мы приняли на общем собрании социалистические обязательства, в которых наметили провести определенные мероприятия по наведению чистоты и порядка. В этом году много было сделано и по озеленению города — жильцы поселка приняли активное участие в посадке деревьев и цветов.

Тем более неприятно встречаться с такими фактами, когда люди отказываются принять участие в общем деле.

В доме № 14 по проекту Мира т. Маракова весной оказалась принята участие в уборке двора, в уходе за деревьями и кустами. Ее пример отрицательно сказывается и на других. В результате некоторые из жильцов не вышли на общегородской субботник.

Нам кажется, что это нельзя обойти молчанием. Потому что мы хотим видеть родной город чистым и зеленым.

Е. ТЕРВИНСКАЯ,
М. НИКОЛАЕНКО и другие члены домового комитета ЖКО ГЭС.

Первые трофеи

Если у вас сердце охотника, вам нетрудно понять, с каким нетерпением все мы ждали открытия охотничьего сезона. Сколько было приготовлений, разговоров, предположений о том, удачной ли будет охота!

Но вот охотники вышли на тропу. И когда уже пройден не один километр, хотя и не сделано ни одного выстрела, из мелких кустиков, наконец, выскакивает косой. Раздался выстрел. Первым трофеем овладел главный бухгалтер прядильно-ткацкой фабрики Николай Игнатьевич Снохин.

К концу дня уставшие, промокшие насквозь, но с хорошим настроением, вернулись с трофеями инженер Донбасской геофизической экспедиции тов. Скворцов, охотники Цимлянска тт. Белянский, Клевцов, Привалов, Верещагин и другие.

Охотничий сезон в нынешнем году обещает быть удачным.

Н. СКОРОДИНСКИЙ,
любитель охотник.

г. Цимлянск.

На голубых экранах

Сведа, 29 ноября

16.50—Для школьников «Школа начинающего спортсмена». 17.30—К Дню провозглашения Социалистической Федеративной Республики Югославии. «Братья по оружию». Телефильм. 18.20—«Музыкальный маяк». 18.30—«Соратники Ильича». И. В. Бабушкин. 19.00—Концерт легкой музыки. (Книшнев). 19.30—Футбол. На кубок европейских чемпионов. «Гурик» (Забже) — «Динамо» (Киев). Передача из Польши. 21.15—Б. Нушич—«Две комедии». Премьера телеспектакля.

Четверг, 30 ноября

15.25 — Футбол. На кубок обладателей кубков. «Торпедо» (М) — «Спартак» (Триана). Передача из Чехословакии. 17.15—«Кто самый сильный?». Мультфильм для детей. 17.30—«Сельская новь». 18.20—«Музыкальный маяк». 18.30 — «Октябрь и судьбы мира». 19.00—Международный турнир по хоккею. СССР I—Чехословакия II. Передача из Дворца спорта (Лужники).

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

ЦИМЛЯНСКОЙ ГЭС СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники и подсобные рабочие. Оплата труда сельская.

За справками об условиях и за направлениями на работу обращаться к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 1.

ВОЛГОДОНСКОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, штукатур-маляры, плотники-столяры, квалифицированные слесари - сантехники, электрики, асфальтировщики и разнорабочие.

За справками обращаться: гор. Волгодонск, ул. Морская, 3, РСУ.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84-24; сельхозотдела — 86-44; бухгалтерии — 84-49; типографии — 84-74.

НОВОГОДНИЙ ВЫПУСК ЛОТЕРЕИ

В магазинах, киосках «Союзпечати», во всех сберегательных кассах начата продажа лотерейных билетов дополнительного, новогоднего выпуска.

Тираж выигрышей по этому выпуску состоится 26 декабря 1967 года. Продажа билетов будет производиться до 25 декабря включительно.

По условиям дополнительного (новогоднего) выпуска билетов денежно-вещевой лотереи общая сумма выпуска определена в 30 миллионов рублей. На эту сумму выпущены билеты достоинством в 30 копеек каждый.

Общая сумма выигрышей по выпуску составляет 18 миллионов

рублей, или 60 процентов всей суммы, на которую выпущены билеты.

Всего по дополнительному (новогоднему) выпуску билетов лотереи будет разыгрываться 8.160.000 выигрышей, в том числе 72.200 вещевых выигрышей на сумму 7.368.501 рубль и 8.087.800 денежных выигрышей на сумму 10.631.500 рублей.

В числе вещевых выигрышей будут разыгрываться: 200 автомобилей «Волга» и столько же автомобилей «Москвич-408», 400 автомобилей «Запорожец» новой модели, 600 мотоциклов М-63 «Урал-2», 800 мотоциклов «Иж-Планета-2», 400 мотороллеров

«Вятка ВП-150-М», 1.000 мопедов «Рига-3», пианино, холодильники, стиральные машины, ковры фабричной работы, сорочки мужские нейлоновые, а также много других вещей.

Денежные выигрыши установлены от 1.000 до 1 рубля.

Выигравшие лотерейные билеты могут быть предъявлены к оплате до 30 июня 1968 года включительно. После этого срока лотерейные билеты утрачивают силу и, оплате не подлежат.

Приобретайте лотерейные билеты!

А. ДОНЕЦКИЙ,
зав. Волгодонской центрслеркассой.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич